
Dagsorden og referat af skolebestyrelsesmøde  

mandag den 15.11.2021 kl. 17.30 – 19.45  
 

 

Tilstede Navn: Funktion: 

Afbud Anne Lisbeth Andreasen 

(næstformand) 

 

 

 

Forældrerepræsentanter 

 Malene Wind (formand) 

 Ina Klinkwort 

Afbud Sarah Krøger Ziethen 

 Jesper Bonde 

 Birgit Christensen 

  Vakant 

 Diana Andersen 

 
Lokal uddannelsesrepræsentant 

Afbud 

Afbud 

Bertram Færregaard Larsen 

Magnus Langballe 
Elevrepræsentanter 

Afbud Morten Zøfting-Larsen  
Medarbejderrepræsentanter 

 Mette Nissen Ruus 

 Bodil Kjærum Pædagogisk afdelingsleder 

 Martin Heramb   Skoleleder 

 Helle Baktoft Viceskoleleder 

 

Referent: Helle Baktoft 

 

 

 

1)  Godkendelse af dagsorden og referat (5 min) 

 

Dagsordenen og referatet blev godkendt.  

Punkt om økonomi udskydes og kommer på til skolebestyrelsesmødet til januar.   

 

 

2) Kostpolitik færdiggøres (drøftelse samt orientering) (45 min) 

- Anne og Bettina fra boden kommer med deres syn på politikken. 

- Mulighed for at spørge ind til dem omkring hvorledes boden fungerer 

- Drøftelse på baggrund af de input om der skal ændres i politikken? 

 

Anne og Bettina fortalte, at Roskilde Kommune har et mål om, at alle madvarer er 100 % økologisk i 2025. 

Lige nu er andelen af økologi på 75 %. Derudover følges principperne om nøglehuls- og fuldkornsmærke 

samt fedtfattige mælkeprodukter. Der kan være udfordringer med leverandøren af fuldkornsprodukter. Til 

dagens ret hører altid noget grønt tilbehør. Nogle af de nuværende varer skal langsomt udfases, da de ikke 

lever op til kostrådene. Det er svært, da eleverne fx hellere vil have hvid pasta end fuldkornspasta. Mange 



elever ønsker generelt mere usunde produkter og går hellere i byen for at købe det i stedet for. En mulighed 

kunne være, at eleverne ikke må forlade skolen.  

Der er meget kø torsdag og fredag, da de yngre årgange ofte handler her. Der var et forslag om, at der er 

billeder af maden, sådan at børnene kan se varerne, når de står og venter i køen. Sådan kunne køen måske 

hurtigere afvikles.  

 

Vi drøftede, hvordan salget af frugt og grønt kan øges. Bettina og Anne siger, at det kan være lettere, hvis de 

fx laver små bokse med frugt og grønt. Salget af grønt svinger dog meget, den ene uge sælges der mange 

snackgulerødder, og den anden uge er der ikke noget salg i dem.  

 

Der var et forslag om, hvorvidt det kunne være muligt, at maden kunne bestilles hjemmefra på forhånd. 

Anne og Bettina fortalte, at man på Aula kan blive medlem af gruppen ”Boden”, hvor man blandt andet kan 

se en prisliste over bodens varer. Ledelsen tager kontakt til skolens IT-mand i forhold til, om bodens opslag 

kan slås op på opslagstavlen på Aula og dermed nå ud til flere.  

 

Beslutning:  

Skolebestyrelsen besluttede at tilslutte sig de udsendte principper for kostpolitikken. Det betyder, at vi 

arbejder hen imod udfasning af visse produkter, som fx kiks, der ikke lever op til kostrådene. 

Ledelsen går videre med de øvrige forslag.  

 

 

3) Orientering fra: (20 minutter) 

 

 Bestyrelsen:   

 

Malene har haft kontakt med skolechefen, Søren Kokholm, omkring skolebestyrelsesvalgperioden og har fået 

svar d. 2.11. 2021. Han svarer det samme som før, at han ikke mener, at de kan nå at lave om på længden af 

valgperioderne inden februar. Ifølge Malene er der nu tre valgmuligheder:  

1) Vi prøver igen en anden gang. 

2) Vi går til direkte til formanden for skoleudvalget.  

3) Vi sender det selv rundt til andre skolebestyrelser på andre skoler og får måske flere underskrifter på og 

kan dermed påvirke forvaltningen til at tage sagen op.  

 

Beslutning:  

Vi besluttede at vælge punkt 3) og afvente med at gøre med til efter kommunalvalget d. 16.11. 2021.  

 

 Elever: Nyt Elevråd – Ny formand og næstformand 

 

Martin fortalte, at der har fokus på, at der ofte er rod på udskolingsgangens fællesområder. Der har fokus på 

det, og det ser allerede meget bedre ud.  

 

 Ledelse:  

Martin fortalte, at Nanna Selvager, ny psykolog fra PPR, er begyndt d. 1.11. 2021. Der er i den forbindelse 

udsendt en retningslinje fra PPR, at psykologerne kun må være i gang med to undersøgelsessager ad gangen. 



Dette for at imødekomme et stigende arbejdspres på PPR, der har oplever udfordringer med at fastholde og 

rekruttere personale.  

Orientering om corona:  

Martin orienterede om, at der i dag er blevet holdt et orienteringsmøde for alle skoler og klubber, da 

kommunens samlede smittetal er over 400 pr. 100.000 indbyggere. Der kommer følgende ændringer fra 

onsdag i denne uge:  

- Så vidt muligt skal der være klasseopdelt undervisning på alle årgange – undtagen i valgfag. 

Dette gælder fx P-fag og musik.  

- Klasserne skal så vidt muligt kun være sammen med deres klassekammerater i pauserne. Vi 

sætter dog ikke markeringer med bånd op.  

- I SFO-delen skal klasserne deles op, såfremt man har ressourcerne til det. Vi laver 

årgangsopdelt inddeling.  

- Forældremøder og faglige møder må gerne gennemføres.  

- Opfordring til at sociale arrangementer på tværs af klasser bliver aflyst.   

Disse ændringer gælder, indtil forvaltningen melder andet ud.  

 

 Personale:  

 

Mette Ruus fortalte, at det påvirker personalet, at coronasmittetallene er stigende, men stemningen blandt 

medarbejderne er samlet set ok.  

Udsendelsen ”Smertens børn”, der blev sendt for nylig på TV2, har gjort indtryk, og den har været vendt i 

personalegruppen i forhold til rammerne for skole og inklusion. 

 

4) Håndværkere på skolen – (Drøftelse 20min) 

- Arbejdsgang 

- Procedure 

- Ansvar 

- Kommunikation 

- Kørsel 

 

Malene har fået en henvendelse fra en forældre, hvis barn løb ind i en plade fra en håndværkers trailer, der 

holdt i gården. Vi talte om at udarbejde retningslinjer for, hvordan håndværkere skal færdes på skolen, sådan 

at det er sikkert og sundt for børnene at færdes der samtidig. Dette kunne fx være en folder, hvor 

retningslinjerne er beskrevet (sprog, rygning, parkering, toiletforhold), og som kan udleveres af vores 

serviceleder, når han tager imod håndværkere.  

 

Ledelsen tager kontakt til Per og Bryan fra Ejendomsservice.  

 

 

 



 

5)      Legepladsen (drøftelse) (se bilag) 40 min 

- I forbindelse med gennemgang af legeplads i skole / sfo er der konstateret fejl og mangler, der 

gør at vi ikke længere må have forskellige legeredskaber stående.  

- Vi har ved ejendomsgennemgang blevet præsenteret for en mulighed for bortskaffelse af det ikke 

brugbare materiale på ejendomsservices regning og samtidig fået givet tilbud på diverse nye 

erstatninger i den forbindelse.  

 

Kort info omkring vedligeholdelse af skolen: Der er kommet nye borde- og bænkesæt udenfor, og indenfor er 

der blevet malet flere steder, blandt andet på børnehaveklasse- og tandlægegangen.  

 

I forhold til legepladsen så skal følgende ting fjernes fra udearealerne, da de ikke længere er 

sikkerhedsforsvarlige: Svævebanen, bålhuset og gyngestativet. Vi har fået et tilbud om at få disse ting fjernet 

gratis, og det har vi takket ja til, da det ellers kan blive meget omkostningsfyldt.  

Vi har undersøgt muligheden for at få erstattet gyngestativet og svævebanen. Der skal ligeledes bruges 

penge på at forstærke faldunderlaget på legepladsen. Der skal handles i dette kalenderår, så der er ikke 

meget tid til at tage stilling til, hvad der skal købes. Det vil dog være fint, hvis tidligere forslag fra elevrådene 

alligevel kan nå at blive inddraget.  

 

Der er kommet tilbud fra to forskellige firmaer, og forslagene er sendt ud med denne dagsorden. Det er 

vigtigt at være opmærksom på legeværdien af de udsendte forslag. 

 

Beslutning: Ledelsen tager punktet op i LMU og vender det her.  

 

6)        Evt. 

 

- Klassesammenlægning: Ina og Birgit spurgte til, hvordan 7. klassesammenlægningen er gået. Martin 

fortæller, at klassesammenlægningen overordnet set er gået godt. Der er fortsat ekstra lærerressourcer 

på årgangen. Det er besluttet at bruge pengene til nogle sjove aktiviteter og spare penge på 

overnatningssted.  

 

- Snus. Vi talte om snus, da der er rygter om snus blandt de større elever. Det vil blive taget op på et 

afdelingsmøde på i udskolingen. Martin tager kontakt til Mikkel/SSP. 

 

- Vækstklasserne. Nogle af eleverne i vækstklasserne er i brobygning i de almene klasser i nogle timer om 

ugen. Vi vendte kort voksenressourcer i forhold til dette, og Martin fortalte, at nyansættelser af to 

lærere i vækstklassen blandet andet skal styrke ressourcerne, når eleverne fra vækstklassen er i 

brobygning.  

 

- Ledig plads i skolebestyrelsen. Der skal fortsat ude på årgangene opfordres til at melde sig til 

skolebestyrelsen, da der mangler en forældrevalgt repræsentant fra nu af og indtil 31.7. 2022.   

 

- Forslag til punkt til næste møde:  

Opfølgning fra elevrådet vedrørende bevægelse uden mobil. 

                                                                                                                                                     


